

■特约通讯员
蒋丹枫 报道

加快与合肥市项目合作

陈德荣与虞爱华会谈

本报讯 9 月 11 日上午,中国宝武党委书记、董事长陈德荣与安徽省省委常委、合肥市委书记虞爱华就加快推进合作项目进行会谈。合肥市领导王文松、葛斌,中国宝武副总经理郭斌参加会谈。

虞爱华说,要创新思路举措,把与中国宝武的合作提升到市级层面协调调度,明确时限、倒排工期,加快推进。

陈德荣说,合肥在大疫大汛面前经受了考验,展现出经济发展的巨大韧性和强劲势头,充分说明这座城市是充满发展潜力的。当前,长三角一体化发展为双方合作带来了大机遇,我们将发挥好长三角龙头企业作用,以中国宝武合肥总部项目为“先遣”,加快推进已有项目建设,谋划集聚更多好项目,政企携手共同推动合肥高质量发展。

中国宝武合肥总部项目位于合肥东部新中心,以“创新创业、智慧新城”为产业发展方向,将对区域内老工业建筑进行保护性开发,打造合肥“厂区—园区—城区”新地标。

积极探索与省内钢企深度合作
韶钢钢铁与粤韶钢铁
签订合作框架协议

■通讯员 韶 关 报道

本报讯 9 月 9 日,韶钢钢铁与广东粤韶钢铁有限公司签订合作框架协议,这是韶钢与广东省内钢铁企业探索“品牌运营、基地管理”合作模式的又一新进展。

今年以来,韶钢不断深化与广东省内钢企合作。6 月,韶钢与和平县粤深钢正式合作,7 月,韶钢粤深钢基地挂牌成立。粤深钢的产能、质量、销售、管理等方面均得到了快速提升,合作取得阶段性成果。下半年以来,韶钢与粤韶钢铁多次深入交流,双方达成合作共赢、共谋发展的共识。

粤韶钢铁是粤北地区重点钢铁民营企业,与韶钢相邻,双方合作具有得天独厚的地域优势。此次韶钢与粤韶钢铁继续采用“品牌运营、基地管理”的合作模式,在实现互利共赢的同时,将有助于进一步提升市场竞争力,加速广东钢铁行业调整结构、转型升级的进程,为当地社会经济发展作出更大的贡献。

欧冶云商区块链服务平台有新突破
“欧冶链”第一阶段
功能上线

■记者 杨 波 报道

本报讯 日前,欧冶云商区块链服务平台“欧冶链”第一阶段功能成功上线,这是继欧冶金服“通宝”区块链产品之后,欧冶云商区块链平台和应用建设的又一重大突破。

欧冶云商成立五年来,业务规模和增速均保持行业领先水平,旗下电商、物流、仓储等业务为钢材产业提供了完整的产业链服务。在欧冶生态圈中,普遍存在多方参与的交易、物流等服务的业务场景,具有涉及交易金额大、交易周期长等特点,对参与机构的主体信用、流程合规性都有较高的准入门槛。区块链防篡改、去中心化、可追溯的特点,与钢铁服务生态圈多方参与的交易和物流业务场景天然吻合。

本次上线“欧冶链”第一阶段功能,可根据交易中心产能预售+n 的业务真实性自证需求和监管需求,构建区块链中台的存证中心和监管中心,提供通用数字存证服务和监管报送服务,并同步完成产能预售+n 区块链应用,将产能预售+n 的行情数据、日交易数据、月交易数据上链和报送上海市浦东新区商务委员会,创新监管模式,实现监管的透明和可靠,助力业务发展。

未来,欧冶云商将努力打造一套标准的钢铁行业的“新基建”,利用区块链技术实现可信数据共享与交换,提高业务处理效率,降低成本,提高数据流动性,避免交易记录、重要数据丢失和信息不对称,实现交易、物流等服务全流程监控和溯源。

2020 年中国国际服务贸易交易会成功举办

60 亿元! 中国宝武签下大单

■记者 李忠宝
特约通讯员 章燕妮 报道

本报讯 9 月 9 日,以“全球服务,互惠共享”为主题的 2020 年中国国际服务贸易交易会落下帷幕。在 6 天的会期中,中央企业交易团中国宝武交易分团积极参与,通过视频/线上签约相关合作协议/合同总金额达 60 亿人民币。

中国宝武交易分团(简称服贸会)至今已成功举办六届,是全球服贸

易领域规模最大的综合性展会和中国服务贸易领域的龙头展会,同广交会、进博会一起成为中国对外开放的三大展会平台。

本届服贸会于 9 月 4 日至 9 日在北京举办,是新冠肺炎疫情发生以来,我国举办的首场线上线下相结合的重大国际经贸活动。其间,举办了覆盖服务贸易全部 12 大领域的展览展示和 190 场论坛及洽谈活动,组建了 80 家中央企业交易团、16 家中央金融企业交易团及 38 个省市区交易团,共有来自 148 个国家和地区的 2.2 万家企业和机构线上线下参展参会,推动了一批新合作新成果落地,向世界展示了中国扩大对外开放、实现合作共赢的决心和信心。

在国务院国资委的组织和指导下,中

国宝武切实提高政治站位,高度重视、快速响应,在最短时间内组建了中央企业交易团中国宝武交易分团,设立了秘书处,由集团公司海外办及各相关业务中心作为工作组成员单位,共同推进落实参展参会等相关工作。

采取“线上线下相结合”的创新方式办展办会,是本届服贸会的一大亮点。中国宝武充分利用好服贸会数字平台,以线上为主要方式参展参会。中国宝武共有 14 家子公司在服贸会官网上注册参展,其中智慧中心 6 家、资环业中心 5 家、园区业中心 3 家,全部准时完成了线上平台及 3D 展台的搭建;另外还有 2 家子公司线上观展参会,共计展示了数十项专有技术、产品和服务模式。

中国宝武也十分重视线下观展参会

工作,精心组织集团及相关子公司领导和部门负责人现场观展参会。服贸会期间,中国宝武副总经理、中央企业交易团中国宝武交易分团团长郭斌赴北京现场观展,并与相关行业展商密切交流。宝信软件出席了“2020 年工业互联网高峰论坛”,武钢集团、欧冶云商及其下属子公司相关人员到服贸会观展。

服贸会期间,中国宝武共签署各类合作协议/合同共 6 项,总金额达 60 亿人民币,业务范围覆盖船运合作、境外电商交易、钢铁产品跨境贸易等领域,推动了中国宝武相关服务产业进一步发展。中国宝武表示,将不断积累经验、完善提高,动员更多子公司参与以后的服贸会,为拓展对外合作、落实国家对外开放发展理念作出贡献。

全面对标找差 创建世界一流

■向
内
看

破 8 见 7! 鄂钢铁钢比创历史最优

■记者 王 磊
特约通讯员 章燕妮 报道

本报讯 短短两个月时间,鄂城钢铁“750 工程”取得重大突破。8 月,钢铁比平均值 798.8kg/t,实现“破八见七”。尤其是 8 月 25 日,钢铁比指标实现 759kg/t,创历史新高,为鄂钢以效益最大化模式组织生产经营,攻坚年产 600 万吨的目标打下了坚实的基础。

“750 工程”是鄂钢在“对标挖潜

争创一流活动”中提出的铁水消耗攻关目标,目的是进一步降低生产成本,最终实现“节铁增钢”。鄂钢以往的铁钢比水平一直在 800kg/t 以上徘徊。今年 6 月,中国宝武党委书记、董事长陈德荣、总经理、党委副书记胡望明一行调研鄂钢时,首次对鄂钢提出了铁钢比 750kg/t 的要求。鄂钢高度重视,成立公司级项目攻关组,全力以赴予以推进。

鄂钢结合实际情况,确定了生产组

织优化、铁水质量及温度保障、废钢结构优化和烘烤、废钢加入装置建设、液态金属可视化及信息传递等 11 项具体攻关方案。鄂钢通过持续加强废钢管理,保障现场废钢料型充足,确保铁水罐加废钢比例≥80%;全力提升生产组织效率,强化“列车时刻表”生产管理,进一步缩短工序时间;以现场生产难题为抓手,开展技术攻关,使出钢温度、冶炼节奏、辅助时间等关键工序指标均得到了大幅提升。

■向
外
学

宝钢股份领导率队赴方大特钢交流

■通讯员 鲍 股 报道

本报讯 日前,中国宝武党委常委、宝钢股份党委书记、董事长邹继新率队赴方大特钢科技股份有限公司,在效率和经营理念等方面向优秀民营企业对标,并交流学习。

方大特钢董事长徐志新表示,中国宝武是全球规模最大、效益总量最好、资产规模最大的钢铁企业,方大特钢所属企业希望跟着中国宝武一起成长、一起进步。方大特钢就方大集团总体概况、方大特钢基本情况和管理特点、方大特钢改制以来的巨大变化等方面进行了详细介绍。

邹继新表示,在方大企业,领导有情怀、高管有激情、员工有自豪。方大钢铁及所属方大特钢,是钢铁行业改制的成功典范。方大集团“党建为魂”的企业文化及管理思路、理念、措施等多方面,都值得宝钢股份学习借鉴。邹继新就中国宝武基本情况、发展愿景和目标,以及贯彻落实习近平总书记在中国宝武考察调研的重要讲话精神等工作进行了介绍。

据悉,宝钢股份经营财务部、人力资源部、运营改善部、营销中心(宝钢国际)、原料采购中心、制造管理部及设备部等先设置对标小组,进行了分专业对口交流。后续将制订改进措施,形成改进

项目和行动方案,积极推进落实。邹继新一行还前往方大特钢企业文化展示馆、优特钢生产线、炼钢厂、焦化湿地等参观。

方大特钢的核心经营特点:

一是以党建引领企业发展,用党的理论治理企业;二是充分体现“三个有利”的企业价值观;三是实行绩效管理“赛马”,各层级、全方位的真赛;四是坚持“方大发展为了员工,方大发展依靠员工,方大发展成果由员工共享”的发展理念,薪酬分配机制与“赛马”相匹配,以强激励约束激发强大动能。

朝发夕至:“张庄精”首次汽运马钢股份

宝钢资源马钢矿业解马钢股份燃眉之急



日前,第一批 13 台试运行货车运载“张庄精”(张庄铁矿精矿)抵达马鞍山港,首次实现“朝发夕至”马钢股份,有效缓解了因汛情所导致的马钢股份“张庄精”库存危机。截至 9 月 3 日,已成功完成 4169.78 吨铁精矿的水转汽运输任务。

长期以来,马钢矿业张庄铁矿精矿一直是马钢股份的重要生产原料。进入八月份,马钢股份由于受江淮流域汛情影响,水路运输受阻,原料供应紧张。宝钢资源马钢矿业把全力保障马钢股份生产作为营销工作的第一要务,决定采用全程汽运方式驰援马钢股份。依据马钢股份需求,此次水转汽运总计计划量 1 万吨。

张 泓 柏超翔 文/图

“梅钢杯”江苏省钢铁行业转炉炼钢工技能竞赛闭幕

■通讯员 梅 刚 报道

本报讯 日前,2020 年度“梅钢杯”江苏省钢铁行业转炉炼钢工职业技能竞赛决赛在宝钢股份梅钢公司闭幕。

此次竞赛是贯彻落实江苏省委、省政府《新时代江苏产业工人队伍建设改革实施方案》的重要载体。江苏省内 10 家重点钢铁企业的 899 名炼钢工踊跃参赛,最终 27 名优秀选手脱颖而出进入决赛。

经过 2 天的激烈角逐,梅钢公司获得优秀组织一等奖;梅钢员工徐生军、闫邱勇勇分获个人第一名、第三名,其他前六名分别被南京钢铁、中天钢铁、沙钢、江苏永钢等选手获得。

微信速递

宝武水务与中央研究院
成立武汉地区联合研发中心

宝武水务、中央研究院能源与环境研究所、华德环保联合研发中心正式揭牌。该联合研发中心是今年 6 月 22 日宝武水务与中央研究院成立联合研发中心的延伸,标志着宝武水务科技创新工作正式步入了专业化公司属地化研发协同新阶段。

宝钢金属与镇沅县共同推广
宝武 JFE 铁粉包衣技术

宝钢金属与云南镇沅县政府及粮油种子子公司进行“粉美人”铁粉包衣技术推广与对接。铁粉包衣是由宝武 JFE 铁粉 2019 年从日本 JFE 引进,以精选种子为载体,在种子外面包裹一层含药剂和促生长调节物质的“外衣”铁包衣技术,主要原料为还原铁粉。目前已确定实验/示范田共 6 亩,试验成功后可快速推广,并与当地合作建立种子包衣加工站。

宝山区肯定宝武环科
城市固废处置方法

宝武环科利用钢厂二次资源处置城市固废的做法得到宝山区生态环境局肯定,通过污泥产线的“新环境、新设备、新工艺”及产线无人化智能制造获点赞。

武汉宝信通过
湖北省软件企业评估

宝信软件武汉宝信通过 2020 年湖北软件企业评估,同时其自主研发的“自动排程管理软件”等多款软件获得软件产品证书,正式成为“双软”企业。

青山基地利用技术优势
处置市政和医疗污泥

宝钢股份青山基地利用钢电公司火电厂锅炉焚烧工艺优势,积极消纳处置城市危废。截至目前,已累计处置市政污泥 2.4 万吨、医疗污泥 21.7 万吨。

宝地吴淞走访上海交通大学
材料科学与工程学院

宝地吴淞走访上海交通大学材料科学与工程学院,双方商定围绕钢铁生态圈构建以及宝地吴淞以新材料发展为主线的园区产业导入,定期加强信息沟通,定期对接项目与成果,积极探索新材料创新创业领域的合作机制和商业模式。

宝武智维与中冶赛迪
就海外业务开展交流

宝武智维与中冶赛迪就海外业务开展交流。双方表示期待下一步更深入的合作,携手拓展海外市场。